Cyklopentadien je oproti jinym uhlovodikiim neobvykle silna Kkyselina (ochotné odstépi H+).
Pyrrol je velmi slaba baze (neochotné prijima H*). Vysvétlete. Acidobazické rovnovahy jsou
znazornény (B = baze):
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Aromaticky systém je neobycejné stabilni. Reakce, které vedou kjeho vytvoreni, proto probihaji
zpravidla velmi ochotné a naopak.

OdtrZenim H* z cyklopentadienu vytvorime konjugovanou bazi, ktera je aromaticka.

Protonaci nevazebného elektronového paru pyrrolu dojde k zaniku aromatického systému.

Ktera z uvedenych molekul je/neni aromaticka a vysvétlete:
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Pyran aromaticky neni, protoZe neni mozné dosahnout cyklické konjugace m-elektrond. Skupina -
CHz- je v hybridizaci sp3, neni tam p-orbital.

Pyryliovy kation naproti tomu aromaticky je, jelikoZ doSlo k vytvoreni prazdného p-orbitalu, a ten
umozni cyklickou konjugaci Sesti m-elektronti.



Ktera z uvedenych molekul je/neni aromaticka a vysvétlete:
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U vyznac¢nych atomi urcete hybridizaci:
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